

## 首次无缘淘汰赛

“铿锵玫瑰”  
复苏之路很长

1比6，一场惨败，中国女足结束本届世界杯的征程。这场大比分失利让球队看到与欧洲领先水平的差距，“铿锵玫瑰”的复苏还有很长的路要走，需要一代一代队员的努力。

在一场必须净胜两球才能将命运掌握在自己手里的比赛中，中国女足放手一搏，前两场比赛担任“后手”的王霜进入首发，全队进攻信号明显。

不过比赛开始后，面对身体素质、个人技术、整体战术素养全方位占优的欧洲冠军，中国女足上半场全方位处于劣势。进攻端，姑娘们在对方的强力压迫下无法完成5脚以上的连续传递，核心攻击手很难在背身拿球后转身向前；防守端，中国女足很难阻挡劳伦·詹姆斯等技术、身体俱佳的球员，只能目送对方个人突破和连续传球撕破本方后防线。开场4分钟破门

后，上半场英格兰队就3比0领先。

下半场开局阶段是中国女足昨晚唯一的亮点，放下包袱的队员们连续向英格兰队球门发起进攻，并由王霜打入点球，将比分追至1比3。不过，世界排名第4位的英格兰队没有给中国女足创造奇迹的机会，她们此后再入3球，将比分锁定为6比1。英格兰队三战全胜，取得小组头名。在同时开战的D组另一场比赛中，丹麦队2比0战胜了海地队。这样，丹麦队以D组第二的身份晋级。中国女足排名第三，8次征战世界杯，首次无缘淘汰赛阶段。

赛后，水庆霞与走下球场的队员一一拥抱，感谢她们的全力拼搏。来到欣德马什体育场的中国女足球迷迟迟不愿离去，等待在球队谢场时为她送上掌声和鼓励。

接受采访时，第三次参加世界杯、包办中国女足本次比赛两个进

球的王霜难掩失望，她哽咽地说：“希望未来的孩子们能踢出更精彩的足球，希望国内教练们能真正地培养更多踢球的孩子，让她们未来代表国家队比赛时不那么狼狈。”三场比赛打满全场的杨莉娜表示，开场就丢球让球队士气受到影响，她认为1比6的结果有些出乎意料，球队下半场开局踢得还不错：“这一场输球对我们也是好事，更加看出我们和欧洲球队有多大的差距，我们可以去弥补。”

水庆霞在赛后发布会上也表示，大比分输球的结果遗憾，但让中国女足看清自身与对手的差距。“今后的路还是要走。现在来看，我们和欧洲女足还是有很大差距。如果看到差距说没办法，那不行。我们要在攻防转换、身体素质等方面努力，今后还有很多比赛要踢。这一代人努力尽快缩短差距，以后也一样。”



中国足坛反腐风暴未止

## 原男足主帅李铁涉5项罪名被诉

中国国家男子足球队原主教练李铁2日被提起公诉，涉嫌罪名包括行贿、受贿等共5项罪名。

成都《每日经济新闻》报道，中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案，分别由湖北省赤壁市监察委员会、赤壁市公安局调查、侦查终结，移送检察机关审查起诉。经湖北省检察院指定，由咸宁市检察院并案审查起诉。近日，咸宁市检察院已依法向咸宁中院提起公诉。

公开资料显示，李铁，1977年5月18日出生于辽宁省沈阳市，前中国职业足球运动员，场上司职中场。退役后，李铁在广州恒大开启教练员生涯，曾以助理教练身份随名教头里皮获得亚冠冠军，并加入里皮任中国男足主帅时的教练组。

2017年10月10日，李铁任武汉卓尔俱乐部总经理兼体育总监，随后出任该队主教练。2020年1月2日，任中国国家男子足球队主教练。

自2021年卡塔尔多哈世界杯12强赛开始，围绕李铁的质疑不断。随后因发布会上的争议言论以及涉及违规发布广告等问题，李铁辞职。2021年底，中国足协同意了李铁的辞职申请。

在2022年大部分时间里，李铁远离大众视野。11月10日，李铁正在大连参加教练员学习班时被警方带走。2022年11月26日

上午，湖北省纪委监委网站发布官方公告，中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌严重违法，接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

随后，中国足球狂飙开启，中国足协第十一届执委会成员、原秘书长刘奕、常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮、中国足球协会主席陈戌源、国家体育总局副局长杜兆才相继因涉嫌严重违法接受调查。

《北京青年报》报道，7月21日，中国足协原裁判部部长、前中超“金哨”谭海与原足协战略规划部部长戚军在足协内部一次重要会议期间被带走。次日，两人因涉嫌严重违法、违法被调查一事得到官方确认。

正是因为反腐风暴远未结束，有关中国足协的换届工作也还没有确切时间表。据悉，已经进入中国足协工作组的原国家体育总局篮球中心、中国篮协联合党委副书记、纪委书记袁永清，近期已经被任命为中国足协党委副书记。

报道指，新一届中国足协会员大会将安排在足协整顿教育工作全部结束后才能举行，具体会期最早也要到十月杭州亚运会后。在辽宁省体育局局长宋凯作为新一届中国足协主席主要候选人的情况下，新一届领导班子其他主要候选人，目前都还没有确定。

2024年国际中体联足球世界杯  
将于明年5月在辽宁大连举行

记者30日从大连市教育局获悉，大连市代表团近日赴摩洛哥出席国际中体联赛事旗帜交接仪式，这意味着将于明年5月举办的2024年国际中体联足球世界杯正式进入“大连时间”。

国际中学生体育联合会足球世界杯是全球最高水平的中学生足球赛事。国际中学生体育联合会是全球中学生体育最高领导组织，总部位于比利时布鲁塞尔，现有会员134个，旨在推动各国已有中学生体育组织的发展，通过举办单项赛事及运动会促进世界各国中学生之间的交流。

今年3月，中国成功获得2024、2026、2028年前三届国际中

体联足球世界杯举办权。本月初，国际中学生体育联合会主席劳伦特·佩楚卡率国际中体联考察团在大连开展为期4天的考察调研，并最终确定大连市获得2024年国际中体联足球世界杯举办权。

记者获悉，为将这场国际青少年足球盛宴举办成全球文化盛宴，大连市将精心设计安排特色化国际青年大连行精品体验活动，包括文化场馆游、旅游景区体验游、历史文化景区游等；策划安排与大连青年学生联欢活动，如非遗与国粹体验活动、校园文化交流活动、国际青年联欢活动等，让国际运动员在赛事之余充分感受大连特色与大连之美。

## “草根选手”夺中国复合弓团体首冠

200所高校射箭普及结“金牌”硕果

“我认为，这一刻足以被载入史册，我的激动之情难以言喻，嗓子都喊哑了。这是我们第一次组队参加大运会复合弓的比赛。”昨天，由杜美余、陈岩松、王世坤组成的中国队在男子复合弓团体决赛中战胜法国队，摘得金牌。比赛结束后，中国大学生射箭队副领队、上海对外经贸大学体育学院副院长张波显得十分激动。他说，这样的结果表明，“草根选手”也能站上世界综合性运动盛会的最高领奖台。

冠军成员来自不同学校

成都大运会射箭项目分为反曲弓和复合弓比赛，这次是中国大学生射箭队首次参加复合弓的比赛。此前由杜美余、陈岩松、王世坤组成的中国队一路过关斩将，闯入决赛，法国队则是淘汰了韩国队晋级决赛。

决赛共进行4局，每局每名运动员射2支箭，共6支箭，四局总环数高者获胜。比赛开始后，在现场观众助威声中，三名中国队员状态神勇，开局连续射出满环10环。此

后，便牢牢占据场上优势，最终以总环数231比224战胜对手，摘得该项目金牌。“开局能取得领先是好事，但今天能够获胜更多是来自于后面的稳定发挥。”陈岩松表示，平时训练时要求是“打一忘一支”，我们永远只会专注手里的这一支箭。”

值得一提的是，杜美余来自同济大学，他是校射箭协会会长，陈岩松来自山东工业职业学院，王世坤则是曲阜师范大学学生。他们组队训练仅一个月的时间，就夺得团体金牌，实属不易。

杜美余赛后说，能闯进决赛就已超出预期，“赛前集训一个月的时间，最大的收获就是让队伍获得了重要的凝聚力，与教练员之间也形成了默契。决赛中我们更多的是为了荣誉而战，心中更多的是为国争光。”

射箭运动在高校内升温

这是中国队首次参加大运会复合弓比赛。首次参赛便获得该项目团体赛金牌，在张波眼中，除了感受到来之不易，更深层是这一

结果将有助于进一步推动射箭项目在高校内普及发展。

射箭运动在中国有着悠久的历史，古代君子六艺“礼、乐、射、御、书、数”中，射箭位列其中。如今，射箭运动虽与足球、篮球等运动相比较为小众，但近年来，射箭运动在国内高校校园逐渐受到重视。

张波介绍说，目前国内已有近200所高校开展射箭运动，其中超过半数开设了射箭课程，每年全国大学生射箭比赛参赛选手五六百人。“我们本校就开展传统弓、反曲弓和复合弓三个弓种的选修课程，整个射箭社团目前有超过140人。”张波说，一名大一学生进入本校后便可报名参加社团，然后还可以通过进入射箭俱乐部，参加全国比赛。

“大家能从这三名大学生射箭运动员身上看到，普通的学生通过努力也能站上世界大学生最高赛事的领奖台，这对吸引更多的中国大学生参与射箭是巨大推动和激励。”张波说。

## 中国游泳队开启夺金模式

张雨霏、覃海洋亮相点燃大运赛场

成都大运会游泳项目开赛首日就诞生了新的赛会纪录。8月1日，在成都东安湖体育公园游泳跳水馆举行的女子4×100米自由泳接力决赛中，由李冰洁、柳雅欣、罗悠扬和张雨霏组成的中国队以3分37秒51的成绩夺得冠军，并打破赛会纪录。这是中国大学生体育代表团游泳队在本届大运会上摘得的首枚金牌。

成都大运会游泳项目，中国队派出由张雨霏、覃海洋、李冰洁领衔的35名运动员参加全部42个小项的比赛。其中张雨霏、覃海洋等是刚从福冈世锦赛赛场转战来到成都，经过短暂休整后立即投入比赛。

当日上午，尽管成都下起雨，但仍有大批观众来到东安湖体育公园游泳跳水馆，一睹“蛙王”和“蝶后”的风采，二人也不负众望晋级下一轮。当晚，场馆内座无虚席。在女子4×100米自由泳接力

决赛中，由李冰洁、柳雅欣、罗悠扬和张雨霏组成的中国队在比赛中全程领先，尤其第四棒张雨霏出发后前50米领先了身后的意大利队一个身位，在最后约25米时张雨霏再次发力，最终夺得该项目冠军，并创造新的赛会纪录。

张雨霏赛后表示，作为大学生运动员参赛感觉很棒：“在今年上半年报名成都大运会时，我就已经做好了连续作战的计划，这都是提前做好心理准备的。虽然时间特别匆忙，但让我惊喜的是，成都大运会的各方保障都很好，尤其泳池水质特别舒服，我很适应，这大大增强了我的信心。”

除了这块游泳项目金牌，中国代表团昨日还有九金入账。当日，大运会乒乓球项目上演了男、女两项团体决赛。在率先进行的女子团体决赛中，由何卓佳、钱天一、王晓彤组成的中国队3比2击败日

本队，夺得本届大运会乒乓球项目的首枚金牌。稍晚进行的男子团体决赛中，中国队战胜中国台北队夺冠。

射击项目当日继续进行，在男子10米气手枪决赛中，中国选手胡凯以240.4环的总成绩夺得冠军。由王珂怡、熊亚瑄、林雅茜组成的中国队获得女子25米手枪团体金牌。熊亚瑄还在女子25米手枪项目中摘得铜牌。此外，中国队还收获女子50米步枪三种姿势、男子10米气手枪团体两项的银牌。

跆拳道项目当日产生4枚金牌，中国队摘得其中的2枚，分别是宋洁获得女子67公斤级金牌，张凯夺得男子80公斤级冠军。此外，陈佳和王壹包揽跳水女子1米跳板亚军、宋佳媛摘得田径女子铅球金牌、夏雨雨获得田径女子10000米比赛冠军。